



DIARIO DE CORDOBA



APARTADO NÚM. 66

PERIODICO INDEPENDIENTE DECAÑO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELÉFONO NÚM. 1845

Suscripción (Pago adelantado): En Andalucía, 6 ptas. trimestre.—Resto de España, 7'50.—Extranjero, 15.—Número suelto: DIEZ céntimos.

DIARIO DE LA MAÑANA

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

Temas agrícolas y ganaderos

EL ALGODON

El algodón es una planta de la familia de las Malvaceas.

Existen numerosas especies de algodónes. Según la longitud de la fibra que producen, se clasifican industrialmente, y con arreglo al país de donde proceden, comercialmente.

Los botánicos distinguen como principales especies:

El "herbáceo" o "indiano", originado de Oriente, y de fibra corta; el "religioso", de origen disicóntico, y también de fibra corta; el "arbóreo", cultivado desde tiempo inmemorial en la India, con fibra larga; y el "híbrido", cultivado desde hace tiempos remotos en las Barbadas y hoy extendido por los Estados Unidos, Méjico, Antillas, Perú, Brasil, etc., y de fibra larga.

El algodón es la borra que envuelve los frutos del vegetal, denominado algodónero y constituye la materia aprovechable, después de ser sometido a previas operaciones.

Su cultivo se propagó mucho por Asia y los fenicios lo dieron a conocer en Grecia, Malta y España. Nuestro país fue la primera nación de Europa que lo cultivó en gran escala, propagándolo los moros con insuperable éxito por Andalucía.

Por razones que no son de nuestra competencia ni debemos señalarlas, su cultivo ha decaído mucho, hasta quedar reducido a lo que hoy se cosecha en la vega de Motril, y sin poder hacer la competencia al extranjero.

Las plantaciones de los Estados Unidos, no adquirieron preponderancia hasta fines del siglo XVIII. Inglaterra que se había procurado esta materia textil, de los países del Oriente, por medio de los genoveses, recibió por vez primera, y como cosa extraordinaria, en 1747 siete balas de algodón procedentes de Charleston (S. Carolina). Como es curioso saber que cuando en 1784 llegaron a Inglaterra 71 balas del mismo origen que las anteriores, el cargamento fue declarado contrabando, pues no parecía cierto que los Estados Unidos hubiesen podido producir aquella exorbitante cantidad de algodón. Actualmente, produce aquella región alrededor de cinco millones de balas de algodón.

La época de la recolección tiene su base en los meses de Septiembre y Octubre, cuando los frutos han llegado a su madurez, cosa que se aprecia en las cubiertas que presentan un tinte amarillento y la borra se desprende con una extrema facilidad.

Esta operación se realiza a mano corlando los frutos uno a uno para ir separando los cálices, y exponerlos al sol, durante cuatro o seis horas en un sitio que esté bien aireado; cuando están bien secas, se procede al desgranado, o sea separar de la borra las semillas y las partículas leñosas que hayan podido quedar adheridas. Esta operación se verifica a mano por medio de máquinas desgranadoras que varían de modelo, según se opere con algodón de fibra corta o larga.

Una vez desgranado el algodón se bate en varas delgadas para que concluyan de separarse todos los elementos extraños a la borra y ésta adquiere un lustre que hace el producto más estimado para la filatura y tejido. Después se dispone en grandes paquetes que se someten a la acción de las prensas muy potentes, para formar las balas que se mandan al comercio.

Las semillas que también se recogen tiene su aprovechamiento, pues suministran del 12 al 15 por 100 de su peso de aceite, que se utiliza para el alumbrado, para engrasado de las máquinas y para la fabricación de jabón.

Las tortas o panes que quedan como residuo después de la extracción del aceite, son de gran utilidad para la alimentación del ganado.

Estas notas sobre el algodón, no necesitan comentario respecto a su importancia ni como dijimos antes necesitan que acahequemos a nadie su actual depreciación en España, pero sí se puede acusar a Gobiernos poco escrupulosos que así dejan que se pierdan las industrias que casi pueden darse como originarias de nuestro país y que tantos beneficios podrían proporcionarnos, en cambio, tenemos que pagar precios exorbitantes al extranjero; por algo hay un refrán que dice: "En casa del herrero, cuchillo de palo".

Tomás

(Prohibida la reproducción)

GOBIERNO CIVIL

Visitas

En su despacho oficial recibió ayer el gobernador civil don Luis Armiñán Odrizola las siguientes visitas:

Don Manuel Vargas Luna, una Comisión de estudiantes de Veterinaria, el presidente de la Diputación, los alcaldes de Almodóvar del Río, Hornachuelos y Espejo, el jefe de Telégrafos, don Modesto García, una Comisión de patronos panaderos, don Manuel Ruiz Maya y don Federico López.

Sin noticias

El gobernador civil recibió ayer a los periodistas y les dijo que carecía de noticias que comunicarles. Terminó diciendo que en toda la provincia reinaba tranquilidad.

Flores de Sierra Morena

POESÍAS

POR RICARDO DE

MONTIS Y ROMERO

UN TOMO

PRECIO: 5 PESETAS

De venta en la Librería Luque y en la Administración del DIARIO DE CORDOBA

DEL AYUNTAMIENTO

Visitas

El alcalde don Pascual Calderón Uclés recibió ayer las siguientes visitas:

Don José Sanz Nogués, don Pedro Cuevas, doña Teresa Téllez, don José Navarro, don Juan Antonio Mateo, don José Moreno Soto y don Antonio Herrero.

La rectificación del Censo electoral

Los impresos para reclamar cualquier inscripción o solicitando inclusiones en el Censo electoral se facilitan en el Negociado de Estadística del Ayuntamiento y su presentación, debidamente rellenos y acompañados de justificantes, se hará de doce a dos en el mismo Negociado, desde el próximo día 29 hasta el 12 de Febrero.

Se advierte que las solicitudes de inclusión o rectificación que no se entreguen acompañadas de algún documento probatorio de lo que se pide, serán informadas negativamente y, por tanto, no surtirán efecto ninguno.

Servicios de la Guardia municipal

Denuncias de Antonio Fernández Gómez, por ir subido en un carro que conducía; de Fernando Fernández Cuenca, por tirar piedras a las lámparas del alumbrado público; de Ruperto Blasco Barca, por cambiar de domicilio careciendo de licencia; de Josefa Gómez, por causar sus hijos daño en los naranjos de la calle San Fernando; de Pedro Pascual Cruz, por conducir caballerías sin reatar; y de Francisco Navarro Moreno y Francisco Extremera Caballero, por ir subidos en los carros que conducían.

El guardia número 70, dió conocimiento de que Felisa Roldán Duval fue curada en la Casa de Socorro por haberle mordido un perro de la propiedad de Agustín Merino García.

HACIENDA

Libramientos

Hoy se harán efectivos en la Tesorería Pagaduría de Hacienda de esta provincia libramientos expedidos a favor de las personas siguientes:

Don Rafael Vázquez Arco, el alcalde de Hornachuelos, don Antonio Serrano García, don Manuel Gómez Arroyo, don Rafael Reina León, don Mariano Ruiz Ambrosio y don Rafael Solís Muñoz.

ASOCIACION PROVINCIAL DE EMPLEADOS DE OFICINAS DE CORDOBA

Se pone en conocimiento de nuestros asociados que el próximo domingo día 28, a las diez y media de la mañana, celebrará esta Asociación junta general ordinaria interesándoseles su puntualidad y asistencia.

LA DIRECTIVA

AÑO SANTO DE 1934

VII Centenario de la canonización de Santo Domingo de Guzmán

Peregrinación dominicana a Roma

Con motivo del Año Santo, para conmemorar el XIX Centenario de la Redención, el inmortal Pontífice Pío XI llama a las multitudes para que acudan a Roma. Ciertamente hay que ir a Roma, pues ella será el centro espiritual del mundo. De ella nacen haces de luz, que a su vez se convierten en caminos, grandes vías de luz, más amplias que las antiguas romanas, por donde nosotros vamos a nuestra fe, que es "romana", porque allí tiene Cristo la expresión genuina de su actividad y de su persona.

Hay que ir a Roma, pues ella significa, para el mundo católico, nuestra doctrina y nuestro amor, porque allí está nuestra cabeza y nuestro corazón.

A Roma, porque ella nos da en un instante la visión de la historia de veinte siglos de la vida cristiana. A Roma, porque en estos momentos es responder al llamamiento del Vicario de Cristo, es dar realidad a las ansias que en el corazón amante anidan de sentirse en el centro de la vida de la Iglesia, en el foco de la espiritualidad, en la perennidad de la fe cristiana y de espaciar nuestro espíritu en las visiones del Año Santo y vivir un inefable momento al lado de nuestro Padre, del representante de Dios en la tierra.

Ir a Roma en estos momentos es fortificarnos, fortalecernos, obedecer la voz del Sumo Pontífice. Y para los Terciarios hijos de Santo Domingo y asociados del Rosario es seguir las instrucciones del Maestro General de la Orden, que desea celebrar una Canonización de nuestro Padre Santo Domingo, y celebrar el cincuentenario de la primera enciclica de León XIII sobre el Rosario, al representante de Jesucristo y pedirle aliento para seguir nuestro apostolado.

Ir a Roma en una peregrinación dominicana es querer juntar a la Vida y Pasión de Cristo la visión de todas nuestras glorias; visitar el sepulcro glorioso de nuestro Padre, la tumba de Santa Catalina de Siena, hija predilecta de la Iglesia, de San Pedro, mártir, el primer mártir de la Orden de Predicadores, San Pío V, el Papa de Lepanto y del Rosario, el sepulcro de San Antonino de Florencia y de la Beata Imelda.

Ir a Roma en una peregrinación dominicana es prestar nuestra adhesión inquebrantable y siempre firme a la silla de San Pedro, que siempre fuimos el "brazo fuerte de la Iglesia", que siempre se distinguió nuestra Orden por su amor al Papado, que por eso siempre el teólogo del Papa es un religioso dominico, y por el amor que los Sumos Pontífices nos tienen, después de San Pío V visten ellos nuestro hábito dominicano.

A Roma, pues, los Terciarios de Santo Domingo y devotos de Rosario, a luchar las indulgencias del Año Santo, a visitar al Papa, a orar y consolidar nuestra fe y amor dominicanos orando ante el sepulcro de nuestro Padre y de nuestros santos.

Itinerario del viaje

Madrid, Valencia, Barcelona, Génova, Roma, Sena, Florencia, Bolonia, Venecia, Padua, Milán, Turin, Niza, Lourdes, Zaragoza, Madrid, Barcelona, Valencia.

1 Marzo.—Valencia, salida a las siete de la mañana. Barcelona, llegada a las 14'25. Visita a San Raimundo de Peñafort. Descanso. Concentración de los peregrinos. Cena. Salida para Génova a las 18'55. Noche en tren.

2 Marzo.—Génova, llegada por la tarde. Cena y descanso.

3 Marzo.—Estancia y visita de la ciudad, que, recostada en el arco del puerto, parece un anfiteatro de mármoreos palacios y floridos jardines que se reflejan en el mar. Por la tarde, salida para Roma a las 15. Llegada a las 23'55. La ciudad sugestiva y antigua, llena de fe y de recuerdos, se nos ofrecerá más misteriosa y eterna, oculta en la sombra de la noche, pero iluminada por miles de luces como si fuera un cielo estrellado.

4 Marzo.—Por la mañana, Misa en Santa Sabina. Hoy es la Canonización de la Madre Sacramento. Por la tarde

visita a las catacumbas de San Clemente y Via-Crucis en el Coliseum.

5 Marzo.—Visitas de las Basílicas para ganar el jubileo del Año Santo, veneración de las Reliquias de la Pasión del Señor.

6 Marzo.—Por la mañana, visita de la Ciudad Vaticana. Audiencia de Su Santidad. Tarde, paseo y visita a los monumentos de la Ciudad Eterna.

7 Marzo.—Fiesta de Santo Tomás de Aquino. Por la mañana, Misa de Comunión General en la Minerva. Visita de Santa Catalina de Sena. Salida para Sena a las 17'10. Cena y descanso.

8 Marzo.—Sena, llegada a las 22'52. Misa en el Sepulcro de Santa Catalina de Sena. Visita de la ciudad. Salida para Florencia a las 13'30. Cena y descanso.

9 Marzo.—Florencia, llegada a las 15'39. Mañana libre para visitar los monumentos de la ciudad, cuna de las bellas artes y de la lengua italiana. Por la tarde, salida para Bolonia a las 15'14. Cena y descanso.

10 Marzo.—Bolonia, llegada a las 18'50. Misa en el Sepulcro de Santo Domingo. Visita de una de las ciudades más importantes de Italia, señorial, independiente, patriótica, que escoltan los nevados Apeninos. Por la tarde, salida para Venecia a las 15'22.

11 Marzo.—Llegada a Venecia a las 17'41. Salida para Padua a las 12'05. Visita de la Basílica de San Antonio y de la ciudad. Salida para Milán a las 14'32. Visita a la soberbia Catedral y a la ciudad moderna e industrial. Cena y descanso.

12 Marzo.—Salida por la mañana para Turin a las 6'15. Visita de la admirable obra de Don Bosco y de la ciudad. Por la tarde, salida para Niza a las 16'20. Llegada a las 20'45. Instalación y descanso.

13 Marzo.—Llegada a la ciudad de Niza. Salida para Lourdes a las 0'20. Noche en tren.

14 Marzo.—Llegada a las 19'49 a Lourdes, donde la Virgen blanca nos espera. Instalación. Visita a la Virgen, rezo del Rosario y visita de la Basílica del Rosario.

15 Marzo.—Lourdes. Por la mañana, Misa en el Santuario. Por la tarde, salida para Zaragoza a las 12'53. Llegada a las 21'40. Cena y descanso.

16 Marzo.—Zaragoza. Misa en la Capilla del Pilar y visita de la ciudad. En el solar de la raza y de la fe, a la sombra de la Virgen del Pilar, nos despedimos los peregrinos, marchando unos para Madrid y Barcelona y otros para Valencia.

Precios

Categoría A, 965 pesetas. Categoría B, 616 pesetas.

Los precios comprenden:

Categoría A.—El transporte en coches de ferrocarril de primera clase en España y de segunda en Francia e Italia.—La estancia en Hoteles de categoría preferente, incluyendo los transportes en autobús de la estación al hotel y viceversa (sólo en las ciudades en las cuales pernocte), los impuestos, el servicio y las propinas.—Las comidas en ruta.—La reserva de asientos.—La asistencia de personal especializado.—El seguro de equipajes.

Categoría B.—El transporte en ferrocarril en coches de tercera clase en todo el recorrido.—La estancia en hoteles de tercera categoría, incluyendo los impuestos, el servicio y las propinas.—Las comidas en ruta.—Asistencia de personal especializado.

Los extras, o sea el vino, aguas minerales, baños, etc., no están comprendidos.

Los precios están calculados con arreglo al cambio del día 23 de Diciembre, resultando a cargo del peregrino las diferencias eventuales que resultaran por fuertes oscilaciones en el cambio; así también como los eventuales aumentos en las tarifas ferroviarias.

La persona que no posea el pasaporte individual lo comunicará en el acto de la inscripción, entregando al mismo tiempo cuatro fotografías, a fin de gestionar su inclusión en el pasaporte colectivo. Cuando éste no se pueda conseguir, el interesado deberá cuidarse de obtenerlo individual y valadero para Francia e Italia. Los gastos que ocasione la inclusión en el pasaporte colectivo son por cuenta de los interesados.

Las inscripciones

Se admiten hasta el día 15 de Fe-

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Información de la tarde

CON MOTIVO DE LA HUELGA DE ESTUDIANTES SE REGISTRARON NUMEROSAS COLISIONES, RESULTANDO GRAVEMENTE HERIDO UN ESCOLAR. EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA MARCHO A SU FINCA DE PRIEGO, DONDE PASARA UNOS DIAS DESCANSANDO

Madrid

EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA MARCHO A SU FINCA DE PRIEGO

El jefe del Estado marchó esta mañana, a las nueve y media, en automóvil, a Priego, con objeto de pasar unos días descansando en su finca "La Ginesa".

CON MOTIVO DE LA HUELGA DE ESTUDIANTES SE REGISTRARON NUMEROSAS COLISIONES Y RESULTO UN HERIDO GRAVE

Con motivo de la huelga de estudiantes, decretada por la F. U. E., se registraron esta mañana numerosos incidentes en los centros docentes.

Los más importantes tuvieron lugar en la Facultad de Medicina de San Carlos, donde se promovieron colisiones entre bandos derechistas y de la F. U. E., que se agredieron con palos y porras, resultando muchos contusos.

A las doce de la mañana, en el interior de dicha Facultad, se originó una nueva colisión entre estudiantes, cruzándose numerosos disparos.

Un estudiante resultó gravemente herido de un balazo.

Como la colisión ocurrió dentro del local de la Facultad, la fuerza pública que vigilaba la calle no tuvo que intervenir.

El rector de la Facultad ha incoado un expediente para descubrir a los autores de los disparos y entregarlos a las autoridades.

En la Universidad Central fueron suspendidas las clases.

En los alrededores se registraron incidentes y colisiones, resultando muchos contusos.

En la Escuela Superior de Comercio, donde se celebraban las clases con normalidad, penetró un grupo de estudiantes huelguistas para obligar a que se suspendieran las clases.

Se produjo un enorme alboroto y fueron rotos bancos y cristales.

Entre estudiantes de la F. U. E. y los derechistas se repartieron muchos palos.

La fuerza pública detuvo a varios estudiantes, a los que les fueron ocupadas pistolas y porras.

MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE INSTRUCCION PUBLICA

El ministro de Instrucción Pública recibió esta tarde a los periodistas y les manifestó que había cursado órdenes a Zaragoza para que sea levantada la clausura de los centros docentes, y los locales de la F. U. E. y devolviendo a este organismo la representación escolar que venía ostentando.

Un periodista preguntó al ministro si había recibido la dimisión del rector de la Universidad de Zaragoza, y el señor Parejas Yébenes contestó

que no tenía la menor noticia acerca de dicha dimisión.

Agregó que el Gobierno tomará medidas para evitar los conflictos estudiantiles que con tanta frecuencia se vienen planteando.

He recibido—agregó el señor Parejas Yébenes—a una Comisión de funcionarios del departamento acompañado del presidente de la Asociación de funcionarios civiles señor España.

Este señor me expuso el deseo de que se ponga en vigor la ley votada por las Cortes Constituyentes y derogada después por el Gobierno del señor Azaña, relativa a las plantillas de los funcionarios de Instrucción Pública equiparándolos a los de los demás ministerios.

Les he prometido procurar atender sus peticiones, que someteré al Consejo de ministros en la primera reunión que celebre.

También recibió el ministro la visita de los diputados señores Gil Robles, López Varela, Jiménez Pavón, Sánchez Izquierdo y don Ventura Gassol.

Una Comisión de estudiantes apolíticos, integrada por más de un centenar de escolares, visitó al ministro para pedirle las debidas garantías en las clases, toda vez que ellos son ajenos en absoluto al conflicto.

En Estado

El ministro de Estado recibió esta mañana la visita del Nuncio de Su Santidad, del exministro de Hacienda señor Viñuales, del diputado señor Branolón y de los generales Rega y Martínez Monje.

Noticias de Gobernación

El subsecretario del ministerio de la Gobernación recibió esta mañana a los informadores, manifestándoles que las noticias recibidas de provincias acusaban tranquilidad completa.

En Alginet (Valencia) en el kilómetro 83 de la carretera de Casa Campillo a Valencia) el automóvil de viajeros de la línea de Benigánim a Valencia, chocó con un camión, resultando un herido gravísimo y quin ce menos graves.

De Jaén comunican que en el pueblo de Pegalar estalló la caldera de vapor de una fábrica de sulfatos.

Resultó muerto el obrero Pascual Arroyo González y gravemente herido el propietario de la fábrica Francisco García Ruiz.

Agregó el subsecretario que el ministro había recibido del expresidente señor Cano Coloma el siguiente telegrama:

"Noble y lealmente rectifico mi telegrama fecha 14 de Diciembre censurando al gobernador de Valencia y que fue debido a una momentánea discrepancia de carácter político."

El señor Martínez Barrio ha contestado con este otro telegrama:

"Celebro mucho la noble rectificación del señor Cano Coloma, que deja claramente señalado el proceder neto del gobernador de Valencia."

TRIBUNALES

Incoación de sumarios

El Juzgado de Instrucción de Montoro incoa sumario por robo de 750 pesetas pertenecientes a Ildefonso Medina Ocaña, cometido en su domicilio calle de las Minas, número 12.

El de Rute por muerte de Ana Rubio Luque, en la finca denominada Los Pechos.

MANUEL ZURITA LEIVA PRACTICANTE

Campo Santo de los Mártires, núm. 16

Teléfono 2577

Se arrienda magnífico local propio para establecimiento en calle Rodríguez Marín (Espartería)3. Razón: Admón. Diario de Córdoba

GRAN TEATRO

(EMPRESA GUERRERO) TELEFONO 2700

Funciones para hoy viernes 26 de Enero de 1934.—A las 6:30 y 10:30.—DESPELIDA del extraordinario espectáculo de variedades del que forman parte las estrellas LOLITA ASTOLFI y CONCHITA PIQUER, "GALAS 1934"...

Teatro Duque de Rivas

EMPRESA A. CABRERA Telefono 1750

Hoy viernes, a las 6:30, 8:30 y 10:30.—Estreno de la grandiosa superproducción, cantada y hablada en español, MERCEDES.—Butaca, 200 pesetas...

CINE ALKAZAR.

Empresa Cines. Reyes Católicos, 17 Telefono 2549

Hoy viernes 26 de Enero de 1934.—Primer: CURIOSIDADES 224.—Segundo: La gran película BEBEDORES DE SANGRE. El colmo de la emoción...

CINE GONGORA.

EMPRESA SAGE Jesús María, núm. 8. Telefono 2165

Hoy viernes, a las 6:30 y 10:30, último día de la excelente producción UFA rodada en Palma de Mallorca, ESTRELLA DE VALENCIA, por "encantadora actriz de la pantalla BRIGITTE HELM, en el que canta por vez primera..."

Patronato local de Formación Profesional de Córdoba

El pasado día 23 celebró sesión el Patronato de Formación profesional de Córdoba, bajo la presidencia de don Francisco de la Cruz Ceballos...

Seguidamente de abierta la sesión el presidente dió la bienvenida al vocal don Rafael Castejón y Martínez de Arizala...

Por el secretario fue leída a continuación el acta de la sesión anterior, quedando aprobada.

El presidente dió posesión a los señores vocales, en virtud de la reorganización de Patronatos llevada a efecto por orden de la Superioridad.

Conocida esta situación, harto precaria, se adoptó por unanimidad el acuerdo de iniciar una gestión directa cerca de los municipios deudores...

Seguidamente se dió cuenta de la actuación del Tribunal B (Letras) que ha juzgado la prueba de aptitud pedagógica a los concursantes...

A propuesta del presidente se acordó que constara en acta la gratitud de este Patronato a los señores don Agapito de la Cruz López de Robles...

En la Sección Administrativa de Primera Enseñanza se ha recibido el título de bachiller de don Manuel Gómez Lama.

De Instrucción Pública

Ha comenzado a hacer uso de la licencia que le fue concedida, por hallarse enferma, la maestra de Belalcázar doña Felisa Navajas Fernández.

Se ha concedido la jubilación al haber anual de 2.400 pesetas a la maestra de Fuente Tójar doña Leocricia Rosales Gracia.

Una excursión a Almodóvar del Río

Alegre despertar es el de la mañana del domingo 21, día en que vamos a realizar una excursión al vecino pueblo de Almodóvar, organizada por el culto y bondadoso catedrático de Latín, del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Córdoba.

Con gran diligencia nos levantamos y a las siete nos dirigimos a la estación, para tomar el tren que nos ha de conducir al pintoresco pueblo.

Ya en el andén, estaban esperando los compañeros, en número de 60, que alegres y bulliciosos, anhelaban el momento de la partida.

Después nos encaminamos hacia la importante obra del pantano del Guadialo. Al regreso de nuestra visita al citado pantano marchamos al castillo y en las rocas de su alrededor y por la parte que mira a Poniente nos dispusimos a reparar las fuerzas y tomamos con avidez, los aperitivos almuerzos que llevamos preparados de antemano.

Trascurriendo la comida en medio de la mayor alegría y cordialidad. Luego pasamos al interior del castillo, donde admiramos con natural curiosidad las dependencias del mismo y el magnífico panorama que se ofrece a nuestra vista.

Salimos de este ensimismamiento y nos dirigimos al campo de fútbol donde había de celebrarse un partido, entre un equipo del pueblo y otro nuestro, en el que los "amateurs" de este deporte pasaron buena parte de la tarde.

Terminado el encuentro nos damos cuenta de que llega la hora de abandonar aquellos lugares y regresar a Córdoba y todos retornamos a nuestros hogares, satisfechos de la jornada y muy agradecidos a nuestro querido profesor, con el cual y con todos los compañeros, pasamos un día de tanto solaz y esparcimiento, con todas las peripecias y travesuras de costumbre y que omito por amor a la brevedad.

Alfonso Medina Ortiz Alumno de 4.º año 23-1-934.

NOTAS DE SOCIEDAD

—Ha marchado a sus posesiones de Posadas don Manuel Benito acompañado de su familia.

—Doña Carmen García Batlle, esposa de don Alfonso Porras G. de Canales, ha dado a luz, en Granada, un niño.

Reciban nuestra enhorabuena los padres del recién nacido.

La Asociación provincial de funcionarios municipales

La Asociación de Funcionarios municipales de la provincia de Córdoba celebrará Junta general reglamentaria el día 4 del próximo mes de Febrero, en el Cine Alkazar, a las diez y media de la mañana.

En el orden del día para dicha Junta figura, entre otros asuntos de interés, el de la elección de nuevo Comité ejecutivo.

Asistirá al acto el diputado don Rafael Alonso, denodado paladín de la causa de los funcionarios municipales y el presidente y el secretario general de la Federación Nacional de empleados municipales don Pedro de Górgolas y don Victoriano Bragado, respectivamente.

En unión de los señores mencionados presidirán el gobernador civil de Córdoba don Luis Armiñán Odrizola, el alcalde don Pascual Calderón Uclés y el presidente de la Diputación don Pablo Troyano Moraga, quienes han ofrecido su decidida cooperación para todo lo que redunde en beneficio de los funcionarios municipales.

También han sido invitados todos los diputados a Cortes por Córdoba y la provincia.

Terminada la Junta general se verificará un banquete en el Hotel España y Francia.

El festival taurino del domingo

El próximo domingo se celebrará en nuestro circo taurino, un gran festival, que a juzgar por los elementos que en él tomarán parte, puede constituir el primer acontecimiento taurómico de la temporada.

Serán lidiados, banderilleados y estoqueados cuatro hermosos novillos de la famosa ganadería cordobesa de don Francisco Natera, que tanto éxito alcanzó en la pasada feria, por las cuadrillas de "Cagancho", Pepe Gallardo, Florentino Ballesteros y "Revertito".

Todos ellos están considerados por la afición como primeras figuras del toro.

Quien ha visto el ganado nos afirma que está bien presentado y dará mucho juego.

Los precios módicos que registran y el carácter benéfico del festival, harán que el éxito de taquilla sea halagüeño.

De los espadas puede esperarse mucho y más aún si se tiene en cuenta que estamos a principios de temporada y que la Empresa de Córdoba puede encontrar en aquellos un filón para las corridas de feria de Mayo.

Cooperativa de Funcionarios Públicos de Córdoba

Por la presente se convoca a Junta general ordinaria, final de ejercicio, que determina el Reglamento de esta Sociedad, con el fin de dar lectura a la Memoria y estados de cuentas que reflejan el balance últimamente efectuado y proceder, así mismo, a la renovación de los cargos en la Junta, que corresponde proveer; dicho acto tendrá lugar en la sala de dibujo del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza, cedida atentamente, el día 28 del actual, a las once de la mañana, advirtiéndose que para el domingo siguiente, día 4 de Febrero próximo, se convoca en segunda citación, a la misma hora y en el indicado local, para celebrarla con el número de socios que concurran.

Asociación provincial protectora de ciegos

Lista de socios protectores Don José Sánchez Ruiz, don José Ariza Baena, don Juan Carrasco Sanz, sombreros Padilla Crespo, don Felipe Jiménez Jiménez, don Jesús de Santiago y Carrión, don Juan Antonio Moreno, interventor de Hacienda, don Miguel Cabrera Castro, don Joaquín Alfaya Fernández, don Antonio Copado García, don Lucas Gómez Morales, don Pedro Martínez Hidalgo, don Isidoro Garrido Martínez, don Diego Villalba Sánchez.

Se ruega a las personas que quieran contribuir en favor de los ciegos de Córdoba y provincia, haciéndose socios protectores se dirijan a la calle Heredia, sin número. El Presidente, P. Melquiades.

GACETILLAS

El presidente de la República Ayer, a última hora de la tarde, llegó a Priego, para pasar varios días en su finca "La Ginesa", el presidente de la República.

El señor Alcalá Zamora realizó el viaje sin novedad. Minas Don Hilario Molina Pérez, ha solicitado 40 pertenencias de la mina titulada "San Fernando" y 70 de la llamada "San Ignacio", ambas de hulla y del término de Hornachuelos.

Publica en su próximo número una interesantísima información sobre lo que escriben los lectores en las papeletas de la Biblioteca Nacional, en la que se cuentan multitud de casos curiosos y de cómicas equivocaciones.

Aparecen también en este número: "Deportes de nieve". Las flores y la arquitectura, por José Luis de Arrese (arquitecto). "El Cid Campeador", historia amena. "Caricaturas extranjeras". "Cambio de táctica" (cuento). "Crítica de libros". "Llanuras de Almería", por el conde de Busturia. "Toros", por "Jerezano". "La Acción Católica". Modas. Cocina. Tocador. Consultorio sentimental y amplia información fotográfica de actualidades nacionales y extranjeras.

Suscribirse y anunciarse en "Esto" es contribuir a una eficazísima campaña de moralidad, de arte y de cultura. Coleccionar los números de "Esto" es formarse poco a poco una verdadera enciclopedia, útil, amena e interesante.

Lea usted "Esto": 30 céntimos en toda España. Aparece todos los jueves. Herido por una bala En Villaviciosa ocurrió ayer por la mañana un sensible suceso.

Rafael Cobos Gómez, de 27 años de edad, se dedicaba a encender una candela con leña y una bala que había entre ésta hizo explosión, hiririéndole.

Seguidamente fue conducido a Córdoba, donde le efectuaron la primera cura en la Casa Central de Socorro, apreciándole una herida por proyectil en la pierna derecha, de pronóstico reservado.

Después de asistido se le trasladó al Hospital de Agudos. Del suceso se ha dado cuenta al Juzgado correspondiente.

Defunción Ha dejado de existir en nuestra capital don Vicente Torres Rodríguez, antiguo y laborioso empleado de la sombrerería Rusi.

El señor Torres Rodríguez era muy apreciado de sus numerosos amigos, entre los cuales ha producido su muerte gran sentimiento.

Enviamos nuestro sentido pésame a la viuda e hijos del finado, como así mismo a todos los demás miembros de la familia doliente.

Una anciana muere sin asistencia facultativa En una casa de la calle de los Frailes, donde residía, falleció ayer sin asistencia facultativa, la anciana de 80 años María Santos Hernández.

Seguidamente fue avisado el juzgado de guardia, que era el del distrito de la Izquierda, el cual se personó en dicha casa y ordenó el levantamiento del cadáver y su conducción al depósito del cementerio de Nuestra Señora de la Salud, donde se le practicará la autopsia.

Traslado de domicilio

La Asociación de Retirados y Jubilados del Estado de Córdoba ha trasladado su domicilio a la calle Teniente La Portilla, número 6, bajo derecha.

Malos tratos Ayer fue asistido en la Casa central de Socorro Pedro Urbano Porras, de 65 años de edad, de una herida contusa leve en la región parietal izquierda.

Según manifestó Pedro en el citado establecimiento benéfico, a lesión que padece se la causó un individuo conocido por el Mascota, al maltratarlo de obra en la Cuesta de la Pólvora.

El lesionado denunció el hecho en la Comisaría de Vigilancia.

Fallecimiento Ha fallecido víctima de una cruel y penosa enfermedad la virtuosa señora doña Asunción Muñoz Aranda, esposa de don Ramón Jiménez Alonso.

La finada, por sus excelentes dotes de carácter, gozaba de general estimación. Reciban nuestro sentido pésame su desconsolado esposo, hijo y demás familia, en la que figura el agente comercial don Rafael Jiménez Alonso, hermano político de la señora fallecida.

Según los robos Ayer compareció en la Comisaría de Vigilancia Rafael Pavón Aguilar, operario de un taller de mármoles establecido en la calle de los Reyes Católicos, para dar cuenta de que al presentarse en dicho taller notó que las puertas del patio y las oficinas estaban abiertas y tenían algunos cristales rotos.

Añadió que ignoraba si se había cometido un robo, pues el dueño del establecimiento, que tiene las llaves de las diversas dependencias de la casa, se halla en Madrid.

Al transitar ayer por la Cuesta de Luján doña Emilia Roldán Castro, unos desconocidos le arrebataron el bolso, que contenía 15 pesetas.

Denunciado el hecho en la Comisaría de Vigilancia, poco después una pareja del Cuerpo de Seguridad detuvo a uno de los autores del hecho, que se llama Enrique Rodríguez Camuñas.

Asociación de productores de leche de vaca

La Asociación de productores de leche de vaca en Junta general celebrada ayer acordó por unanimidad designar, para el corriente año, la siguiente Junta directiva:

Presidente: Don Carlos Ramírez Muñoz. Vicepresidente: Don Manuel Herrador Luque. Secretario: Don Manuel Guerra Lozano. Tesorero: Don Fernando Ferri Montes.

Vocales: Don Francisco Aguilar Fuentes, don Miguel Criado Morales, don Alfonso Merlo Ariza, don Antonio Cuevas Muriel y don Antonio Roldán Castro.

Las oficinas de dicha Asociación han quedado establecidas en la casa número 27 y 29 de la Avenida del Gran Capitán.

Agradecemos a la nueva directiva el ofrecimiento que nos hace y le deseamos muchos éxitos en su gestión.

Advertisement for Osram lamps. Text: 'Racional es la lámpara que con el menor consumo da más luz. Lámparas Osram de gas noble, perfecta creación de la técnica, transforman la electricidad en máxima luz. Pida siempre OSRAM la lámpara de máxima luz.' Includes an image of an Osram lamp.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA MADRUGADA

Madrid

El ministro de la Guerra

Don Diego Hidalgo recibió ayer a los periodistas y les manifestó que aún no había tenido tiempo de ocuparse de ningún asunto importante de su departamento.

Agregó que está liquidando su bufete de abogado y notario para dedicarse por entero a las cuestiones de Guerra, que son de gran interés, debiendo tenerse en cuenta que la rápida sucesión de ministros, durante tres meses, no ha permitido resolver ningún asunto importante.

Acuerdos de la minoría socialista

En una de las secciones del Congreso se reunió la minoría socialista que se dedicó al examen de los proyectos de ley relativos a la derogación de la de términos municipales y modificación de la de incompatibilidades.

Se acordó presentar a ambos proyectos varios votos particulares y enmiendas.

Fue autorizado el señor Hernandez Zancajo para dirigir un ruego al Gobierno relacionado con los incidentes escolares.

Se trató también de la caducidad del plazo de las concesiones hechas por la Dictadura y se acordó que el señor Tirado pregunte al Gobierno si tiene el propósito de ampliar aquel.

Otros diputados fueron también autorizados para formular ruegos y preguntas.

Don Honorio Maura cree que el Parlamento ha cumplido ya su misión histórica

En uno de los escritorios del Congreso coincidieron ayer los diputados señores Maura (Don Honorio), Fuentes Pila y Madariaga que entablaron conversación acerca de lo ocurrido con la proposición del señor Goicoechea relativa al caso Calvo Sotelo.

El señor Maura censuró la conducta de la minoría popular agraria por haberse salido del salón al comenzar la votación.

El señor Madariaga defendió la actuación del señor Gil Robles y dijo que a ver si va a ocurrir con este asunto algo parecido a lo que sucedió cuando se intentó la constitución de un solo partido agrario. En aquella ocasión fue acusado el señor Gil Robles de traición pues se le achacaba que con su actitud había hecho fracasar el proyecto. Y precisamente los que le acusaban entonces son los mismos que ahora se han apresurado a reconocer a la República, mientras el señor Gil Robles continúa donde estaba.

El señor Maura le respondió: Es necesario que termine este Parlamento que no sirve para nada y además ha cumplido ya su misión histórica.

El señor Madariaga: ¿Entonces para qué han venido ustedes?

El señor Maura: Nosotros no tenemos más compromiso que el que hemos adquirido mediante nuestra palabra con los electores y a ella tenemos que hacer honor, pero estamos convencidos de que el Parlamento sólo sirve para perder el tiempo.

El señor Madariaga: Pues desde que se constituyó definitivamente el Parlamento van diez sesiones y tenemos en marcha dos puntos de nuestro programa.

El señor Fanjul renuncia a su acta de diputado

El señor Fanjul facilitó a los informadores una extensa nota diciendo que no estando conforme con la actitud de la minoría agraria y teniendo en cuenta que él como militar tenía dada su palabra de honor de acatar y servir al antiguo régimen y que durante la propaganda electoral no se habló para nada de la forma de Gobierno, renuncia al acta para presentarse nuevamente a los electores con el carácter de republicano.

CONGRESO

Comienza la sesión a las cuatro y media de la tarde.

En el Banco azul los ministros de Marina, Hacienda y Agricultura.

Se pone a debate un proyecto autorizando al ministro de Marina para efectuar reparaciones en el crucero "Méndez Núñez", en los astilleros de Cádiz.

El señor Pinillos, tradicionalista, combate el dictamen por estimar que el barco carece de condiciones y que por ello todas las reparaciones que se le hagan resultarán inútiles.

El ministro de Marina defiende el dictamen.

Dice que el buque quedará en condiciones de prestar servicios secundarios y que además con dichas reparaciones se facilitará trabajo a los obreros del dique de Matagorda.

Queda aprobado el proyecto.

Se pone a discusión el dictamen de la Comisión de Hacienda referente a la renovación o consolidación de las Obligaciones del Tesoro que vencen el 12 de Abril.

El señor Villalonga, popular agrario y miembro de la Comisión diciendo un voto particular pidiendo que se rebaje el tipo de descuento al cinco por ciento.

Añade que precisa abaratar el dinero como se está haciendo en todos

los países. La única forma para esto es crear tributos.

Los socialistas le interrumpen y como aluden a los obreros sin trabajo, varios diputados derechistas le dicen que ellos son los culpables del paro por la mala política que siguieron.

El señor Villanueva, en nombre de la Comisión, defiende el dictamen.

Igual hace el ministro de Hacienda.

El señor Chapaprieta considera excesivo el descuento del cinco y medio por ciento y estima que con ello hace el Estado una gran competencia a la Banca y a la industria.

Hace resaltar que en todos los países el descuento para esta clase de operaciones se hace por debajo del tipo del cinco y medio por ciento.

El señor Barcia hace una calurosa defensa de los empréstitos realizados por el Gobierno Azaña y dice que no puede atribuirse la baja de los valores industriales a la política de aquel Gobierno.

El señor Mangrané aboga por la necesidad de que se haga una verdadera revolución económica sacando el dinero de donde lo haya y no del trabajo de los obreros.

Vuelve a intervenir el ministro de Hacienda que justifica la necesidad de efectuar la operación.

Don Indalecio Prieto se muestra disconforme con el tipo de descuento.

Agrega que debe marcarse un rumbo definitivo al asunto dada la alonía que padece la industria española y ser conveniente que el ahorro no quede sin empleo.

Reconoce que la crisis económica porque atraviesa España se debe a que la industria no ofrece ningún porvenir.

Nada concreto sabemos aún acerca de los presupuestos.

Ni siquiera estamos informados de que el Gobierno haya examinado en Consejo las líneas generales de los nuevos presupuestos y todo ello nos hace pensar que estamos en el camino de la prórroga para el segundo trimestre.

Aboga por la realización de las obras hidráulicas que están proyectadas para que las tierras regables se conviertan en fuentes de riqueza.

Se suspende el debate.

El señor Alcalá Espinosa interpele al Gobierno acerca de la ley de cultivos intensivos afirmando que en nada ha beneficiado a la economía nacional.

Termina exponiendo la grave situación económica porque atraviesan los labradores que ni siquiera pueden roturar las tierras.

Doña Margarita Nelken expone la triste situación en que se encuentran los campesinos de la provincia de Badajoz a causa de la negativa de los patronos a realizar las labores.

Señala que los patronos se niegan a dar trabajo a los obreros socialistas y en su lugar emplean a obreros forasteros que no son aptos para las faenas agrícolas y así no se les puede obligar a cumplir las bases de trabajo.

Defiende la ley de intensificación de cultivos y hace resaltar que en toda Extremadura se están pagando jornales muy bajos.

Agrega que los obreros que carecen de trabajo se dedican a la rebusca de aceituna y que la Guardia civil les apalea.

El presidente de la Cámara le recomienda que no acuse, sin pruebas a la Guardia civil.

Continúa la señorita Nelken relatando las persecuciones de que son víctimas los obreros socialistas aunque considera que serán inútiles todas las denuncias que en este sentido se hagan en la Cámara por la forma en que está constituida.

Los diputados radicales y derechistas increpan a la oradora y se promueve un fuerte escándalo.

Se prorroga la sesión para que la señora Nelken termine su discurso.

Insiste la oradora en sus puntos de vista y el presidente suspende el debate y levanta la sesión a las nueve y cincuenta de la noche.

El proyecto de amnistía

En el Congreso se aseguraba que en el Consejo de ministros que se celebrará hoy el Gobierno examinará un proyecto de amnistía parcial en la que serán incluidos los señores Benjumca y Calvo Sotelo con el fin de que puedan ocupar sus escaños de diputados.

Se creía probable que el proyecto sea leído en la Cámara el próximo martes.

Los sucesos estudiantiles

El ministro de Instrucción Pública, al llegar al Congreso, volvió a hablar con los periodistas acerca de los sucesos estudiantiles que se habían desarrollado por la mañana.

Dijo que la cuestión rebasa ya la jurisdicción universitaria para convertirse en un asunto de orden público.

Agregó que como esos sucesos se vienen desarrollando en el interior de los Centros se propone abordar el problema en el Consejo de ministros de hoy con el fin de resolver la cuestión de fueros ya que está seguro de que con la clausura de los establecimientos no se consigue nada.

Se sabe que todos los estudiantes

que fueron detenidos pertenecen a la Federación de Estudiantes Católicos.

A causa de los sucesos resultaron cuatro escolares heridos, aunque solamente uno se encuentra en grave estado.

En la Facultad de Medicina fueron recogidas varias pistolas y algunos vergajos y porras.

La vista de la causa por los sucesos de Sevilla

En el Tribunal Supremo continúa la vista de la causa por los sucesos desarrollados el 10 de Agosto en Sevilla.

Prestaron declaración los comandantes Gómez Cobián y Olaguer Felú, los tenientes coroneles Valera Conti y Ranzán y el teniente de asalto Hernández Carretero.

La modificación de la ley de Utilidades

El señor Madariaga ha entregado a la Mesa del Congreso una proposición de ley pidiendo que queden exentos de la contribución de la riqueza mobiliaria los sueldos inferiores a 6.000 pesetas.

La Comisión de Responsabilidades

La minoría socialista ha presentado varios votos particulares al dictamen emitido por la Comisión de Responsabilidades relativo a que pase al Tribunal Supremo los procesos sometidos a la jurisdicción de aquella.

Piden que se desglose el asunto referente al señor March y el proceso por los fusilamientos de los capitanes Galán y García Hernández para que siga entendiendo en ellos la Comisión de Responsabilidades.

El señor Alba dijo a los periodistas que como se discutían todos los votos particulares presentados al dictamen emitido por la Comisión de Responsabilidades, el debate que con tal motivo se plantee será largo.

Las expropiaciones sin indemnización

El señor Martínez de Velasco y otros diputados han presentado a la Mesa de la Cámara una proposición de ley pidiendo la reforma de algunos de los artículos que se agregaron a la ley de Reforma Agraria sobre todos los referentes a las expropiaciones, sin indemnización, de las fincas pertenecientes a los antiguos grandes de España.

Piden que se reconozca a dichos propietarios el derecho a percibir la indemnización que les corresponda, mediante la capitalización por el tipo que resulte imponible.

También el señor Martínez de Velasco ha entregado otra proposición solicitando la derogación de la ley de 24 de Agosto de 1932 que autoriza la expropiación sin indemnización de las fincas pertenecientes a los complicados en los sucesos de los días 9, 10 y 11 de dicho mes y año.

Piden elecciones provinciales y municipales

Los diputados derechistas han presentado una proposición pidiendo que quede sin efecto el decreto referente a la reorganización de las Comisiones gestoras provinciales y que en consecuencia se acuerde la celebración de elecciones provinciales y municipales antes del primero de Mayo.

Los arrendamientos rústicos y la modificación de la ley de Reforma Agraria

El ministro de Agricultura tiene el propósito de leer en la Cámara, en una de las sesiones de la próxima semana, el proyecto referente a la regulación de los contratos de arrendamientos de fincas rústicas.

También leerá en breve otro proyecto introduciendo algunas modificaciones en la ley de Reforma Agraria.

LA BOLSA

Servicio telefónico del Banco Hispano Americano correspondiente al día de ayer:

Franco, máximo 49'00
Idem mínimo 48'90

Libras, máximo 39'35
Idem mínimo 39'25

Dólar, máximo 7'87
Idem mínimo 7'85

Interior 4 por 100 69'15
Exterior 4 por 100 81'50

Amortizable 5 por 100 1930 94'00
Idem idem 1917 89'50

Cédulas B. Hipotecario 5 por 100 94'50
Acciones del Banco de España 551'00

Idem de Tabacos 210'00
Idem del Rio de la Plata 72'00

Idem ordinarias 42'00
Idem de M. Z. y A. 236'50

POR BALANCE

y reforma de local, liquidamos al costo las camisetas y demás artículos afelpados, así como medias y calcetines.

CASA MUÑOZ

Pablo Iglesias, 19 (antes María Cristina. Sucursal: Victoriano Rivera, 2 (antes Plata).

Venga y convézanse de la economía que le ofrecemos.

Antonio M. y Olivares

Enfermedades de la infancia, huesos y articulaciones.

Victoriano Rivera, 4, principal (antes Plata). Teléfono 1368.

Camas metálicas especiales para hoteles y colegios, sanatorios y clínicas. Avenida de Canalejas, 20. Miró

Provincias

SEVILLA

Los preparativos para el vuelo de los capitanes Haya y Rodríguez

Sevilla. En el aeródromo de Tablada los capitanes Haya y Rodríguez continúan realizando pruebas para el vuelo que se proponen realizar con el objeto de batir el récord mundial de distancia sin escalas que detentan ahora Codes y Rosi que recorrieron 9.110 kilómetros.

Ayer por la mañana el capitán Rodríguez, llevando en el aparato a un pasajero, se elevó hasta los 8.000 metros.

Se ignora la fecha en que emprenderán el vuelo.

Robo en el Ayuntamiento de El Rubio

Sevilla. Comunican de El Rubio que un grupo armado penetró en el Ayuntamiento y se llevó la caja que contenía 4.915 pesetas.

La Guardia civil encontró la caja destrozada en las afueras del pueblo.

CARNAVAL

Los ALMACENES CASTANYS acaban de recibir las novedades más selectas en tejidos apropiados para las próximas fiestas.

MALAGA

Una iglesia apedreada

Málaga. Ayer un grupo de extremistas apedreó la iglesia del Carmen rompiendo los cristales.

Cuando el grupo se disponía a penetrar en el templo, acudió la fuerza pública que lo disolvió y practicó dos detenciones.

La huelga de taxistas

Málaga. Los taxistas, que continúan en huelga, cometieron ayer diversos actos de violencia.

Quemaron dos camiones y obligaron a retirarse a los autobuses.

La fuerza pública detuvo al Comité de huelga y a varios taxistas que habían intervenido en las coacciones.

L. Industrial de la Construcción

Avenida de Canalejas, 6.-Córdoba

SANTANDER

Se hunde el piso de una casa cuando estaban velando un cadáver

Santander. Comunican de Gibaja, que cuando numerosos vecinos estaban velando un cadáver, se hundió el piso de la habitación, cayendo todos ellos envueltos entre los escombros.

También cayó el cadáver. Resultaron doce personas heridas, entre ellas dos mujeres que se encuentran en grave estado.

SAN SEBASTIAN

Huelga general

San Sebastián. En Irún y en Fuenterrabía se ha declarado la huelga general con motivo del asunto del despacho de los paquetes postales destinados a Francia.

Hasta ahora no se han desarrollado incidentes.

Obligatorio para los propietarios de camiones

Se pone en conocimiento de todos los propietarios de camiones, tanto de servicio particular como de mercancías públicas, la obligación en que se encuentran de llevar el "LIBRO ESPECIAL DE TRANSPORTES DE MERCANCIAS Y EFECTOS".

Para encargos: Imprenta "La Ibérica". Duque Hornachuelos, 12, duplicado. Teléfono 1.754. Córdoba.

SAN RAFAEL

ALMACEN DE CARBONES

Felipe Carracedo Amor

Los carbones antracita y coque se sirven perfectamente cribados y con absoluta garantía en pesos y calidades.

Todos los pedidos a domicilio se sirven rápidamente.

REYES CATOLICOS.—Teléf. 2606 CORDOBA

Esta casa es la más acreditada de Córdoba

De Cinematografía

¿INGENIERIA O CINE?

Bajo la bandera de la Metro Goldwyn Mayer figuran algunos artistas y directores que en sus años mozos se dedicaron a estudiar la carrera de ingeniero, y a quienes los vaivenes de la vida convirtieron en celebridades de la pantalla.

Uno de ellos es Otto Kruger quien —aunque muchos crean que nació y creció tras las candilejas— probó su suerte en distintas ocupaciones, guardando cariñoso recuerdo del tiempo que se dedicara a la ingeniería.

Hijo de un contador, Kruger suspiraba desde la infancia por ser un gran ingeniero, soñando con erigir notables monumentos al progreso... puentes, edificios enormes... y hasta ciudades.

Dispuso a realizar su sueño, empezó a estudiar ingeniería, primero en la Universidad de Michigan y luego en la de Columbia. Como paso previo trabajó de reparador de líneas telefónicas y después de electricista... pero antes de que se diera cuenta, el teatro le había cautivado.

Walter Huston encaminó también su vida hacia el campo de la ingeniería, descubriendo pronto que es más fácil adquirir fortuna creándose una reputación artística.

Huston era hijo de cierto contrastista de obras públicas en Toronto y pasó sus primeros años estudiando matemáticas y la técnica para construir canales. Durante las vacaciones escolares trabajaba con su padre en los proyectos de edificios... haciendo soñar a los amantes proteriores con el día en que Walter fuera ingeniero, como todo parecía ser la inclinación del mozalbete.

Huston, sin embargo, estaba también interesado en el arte dramático y en las representaciones de aficionados, atrayéndole poderosamente el mundo de la ficción. Se hizo actor... pero regresó otra vez a las construcciones, trabajando durante dos años como ingeniero mecánico en San Luis. Al fin decidió volver a la escena, convencido de que esa era su verdadera vocación.

Robert Montgomery no llegó a ser ingeniero, pero estuvo a punto de conseguirlo, si no hubiera cambiado de pensamiento al hacer amistades con cierto individuo.

Montgomery era un joven divertido y muy culto, habiéndose educado en escuelas exclusivas de los Estados Unidos y Europa. La muerte de su padre fue el golpe tremendo, ya que Bob, acostumbrado a una vida regalada, tuvo que ganarse el pan con el sudor de su frente.

Empezó a trabajar de mecánico, reparando locomotoras. Cansado de ese trabajo tan rudo se colocó de es-

tibador en un barco petrolero, y todo indicaba que llegaría a ser ingeniero naval... cuando conoció a un actor. Como resultado de esta amistad Montgomery ingresó en el teatro, después en el cine.

El director Clarence Brown ejerció durante algún tiempo la profesión de ingeniero tras recibir su diploma en la Universidad de Tennessee. Perteneció al departamento de ingeniería de dos fábricas de automóviles, estableciendo finalmente su propia compañía en Birmingham, Alabama.

Poco después algunos amigos lo interesaron en otra industria. la cinematografía, y Brown se trasladó con armas y bagajes al nuevo campo, empezando en calidad de director ayudante. Durante la guerra mundial volvió a su primer amor, desempeñando el puesto de piloto examinador de motores en Scott Field.

Otro conocido director, Robert Z. Leonard, se quemaba las pestañas estudiando ingeniería de minas en la Universidad de Colorado. Cierta día, allá por el año 1904, cantó en un cuarteto en Denver, y desde ese momento no pudo resistir a la tentación del teatro, abandonando sus aspiraciones científicas para sentar plaza en las lides artísticas.

Demetrio León

PRUEBE V. LOS CHOCOLATES VIRGEN de los REYES SON LOS MEJORES

Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba

Precios de cotización del 23 de Enero hasta nuevo aviso:

Pesetas

Vaca con hueso, kilo, a 4'00

Sin hueso, kilo, a 5'60

Ternera con hueso, kilo, a 4'40

Sin hueso, kilo, a 6'10

Macho, kilo, a 3'00

Se vende naranja por cientos, en la calle Ambrosio de Morales, 9.

AVISO

Desde el día, queda trasladado el Almacén de Aceites de Santa Victoria a la Avenida de Cervantes, número 24, antigua casa Viuda de Valentin García del Campo. Teléfono, 1116. Servicio a domicilio

D. Concepción Salinas Navarro

Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora

Que falleció e día 19 de Enero de 1934

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

La misa solemne de requiem que se celebrará mañana, a las nueve y las demás rezadas que se digan en la parroquia de San José (Campo de la Verdad), serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Su desconsolado esposo don José Moreno Luque, madre doña Rafaela Navarro Mesa, viuda de don Rafael Salinas, hijos, doña Concepción, doña Rafaela, don José, don Rafael, don Antonio, doña Teresa y don Manuel, hermanos don Rafael y don Manuel, hermanos políticos doña Rafaela, don Rafael y don Antonio Moreno Luque y doña Teresa y doña Concepción Martínez Navarro, primos y demás familia, suplican a sus amigos la asistencia a estos actos y que la encomienden a Dios nuestro Señor.

Doña Asunción Muñoz Aranda

Falleció el día 25 de Enero de 1934, a los 38 años de edad

R. I. P.

Su desconsolado esposo don Ramón Jiménez Alonso, madre, hijo don Ramón, hermanos don Ricardo, doña Elena y doña Teresa, hermanos políticos don Rafael Jiménez Alonso (agente comercial) y demás parientes, participan a sus amigos esta sensible pérdida y les ruegan que asistan al funeral que se celebrará hoy, a las cuatro de la tarde, en la iglesia parroquial del Sagrario (Catedral), por cuyo favor les quedarán profundamente agradecidos.

El duelo se recibe en la iglesia y se despiende en el Cementerio.

PRIMER ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

Don José Herrera Sánchez

CATEDRATICO QUE FUE DE LA ESCUELA SUPERIOR DE VETERINARIA DE CORDOBA

QUE FALLECIO EL DIA 27 DE ENERO DE 1933, HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD

R. I. P.

Las misas que se celebren mañana, a las siete, en la iglesia de San Francisco, y desde las ocho en adelante, así como la de aniversario a las nueve en la iglesia de San Pedro, como igualmente la misa con exposición de S. D. M., ejercicios eucarísticos y Hora Santa que se celebrará el día 1 de Febrero en la iglesia de San Pablo, serán aplicados por su eterno descanso.

Páginas de la mujer

RECETAS CULINARIAS

Picadillo de vaca a la italiana

Picad menudamente una porción de vaca cocida y fría, sobrante de comida anterior. Preparad una salsa italiana con una porción de manteca y una cucharada de harina, mojada con agua o caldo y un poco de vino. Dejad que cueza un momento. Añadid la carne picada, con un poco de perejil, salpimentada, y después de unos momentos alrededor de diez minutos—de cocción moderada, servir.

Bacalao a la "Garonne"

Se ponen a cocer en una cacerola, filetes de bacalao, con una buena porción de manteca, dos cucharadas de aceite de oliva, alcázaras, anchoas, perejil y cebolletas, todo muy picado, y pimienta gorda, revolviendo el contenido hasta la perfecta incorporación de la manteca y el aceite.

Se traslada entonces el guiso a un plato, y se presenta coronado de ralladura de pan, pasada por el tamiz.

Lengua al Gratén

Bien limpia la lengua, se cuece con agua, sal, cebolla, perejil, zanahorias y puerros. Después de bien cocida se deja enfriar, y se corta en lonjas finas, que se colocan en una fuente que resista al fuego, sirviéndose después en la misma fuente.

Sobre las lonjas de la lengua se echa cebolla menuda, perejil picado, un poco de pimienta molida, un poco de caldo y un poco de vinagre, cubriendo todo con pan rallado y poniendo sobre él unos trocitos de manteca. Se mete la fuente en el horno hasta que el pan esté dorado.

Souffle de patatas

Con medio litro de leche, dos cucharadas de harina y una cucharada de manteca se prepara una bechamel espesa; fuera del fuego se añaden tres yemas de huevo y cuatro cucharadas de azúcar en polvo.

Se pasan en puré cuatro patatas y se mezclan con la bechamel, vertiendo todo en un plato hondo donde se cuece al horno después de haberlo mezclado con tres claras batidas a punto de nieve. Se dora a fuego muy vivo y se sirve bien caliente.

Lilote a la Broché

Se escoge un pedazo de filete de vaca de tres dedos de grueso, se mecha abundantemente, después de bien limpio y barnizado, con tiras gordas de tocino añejo. Se pone al asador rociándolo con su propio jugo y en cuanto esté a punto se le vierte encima, puesto ya en la fuente, su jugo desengrasado y una porción de berros.

Buñuelos de queso

Se toman unos doscientos gramos de queso rallado, mezclándolo con cuatro huevos, cien gramos de manteca dulce, cien gramos de pan rallado, cien de harina y un poco de sal amasándolo todo junto, bien trabajado.

Con dicha pasta, cortándola, se forman los buñuelos, que se cuecen hirviéndolos en agua, y luego se sirven.

Coquelicot

(Prohibida la reproducción)

Lea este anuncio

Pregunte a un poseedor de la navaja de seguridad ROLLS-RAZOR y se enterará de que para afeitarse a gusto, sin molestia para la piel, sólo lo conseguirá con la ROLLS-RAZOR y comprando la economizará dinero, ya que con una sola hoja tiene para toda la vida. Se suaviza y vacía en su mismo estuche. Pida una demostración al agente comercial, Antonio Aumente Ortiz, Apartado, 77. Teléfono 1324. De venta en los principales establecimientos.

EDICTO

Don Marcial Zurera y Romero, juez de primera instancia del distrito de la Izquierda de esta ciudad.

En virtud del presente se anuncia la venta en pública subasta de diferentes muebles, efectos y existencias que constituyen un establecimiento de paquetería de don Pedro Tordera Cabrera, sito en las calles de Gutiérrez de los Ríos, número 13 y Cedaceros, número 5; y de varios muebles y prendas propios del mismo de su casa habitación, todos cuyos bienes constan reseñados con todo detalle de la diligencia de embargo practicada en los autos que se expresarán y cuya relación se halla de manifiesto en la Secretaría judicial para que puedan ser examinados por los licitadores.

Han sido apreciados por peritos en la suma de DIEZ Y SIETE MIL SEIS CIENTAS CUARENTA Y CINCO PESETAS CON SETENTA CENTIMOS, hallándose los bienes en el local del establecimiento expresado y depositados en poder del señor Tordera.

Para el acto de la subasta que tendrá lugar en la sala audiencia de este Juzgado se ha señalado el día SIETE DE FEBRERO PROXIMO Y HORA DE LAS ONCE, bajo las condiciones siguientes:

Primera. No se admitirán posturas que no cubran las dos terceras partes del precio de los bienes.

Segunda. Los licitadores habrán de consignar previamente en la mesa del Juzgado o establecimiento público destinado al efecto una cantidad igual por lo menos al diez por ciento del precio, sin cuyo requisito no serán admitidos.

Así lo he acordado en proveído de este día, dictado en procedimiento ejecutivo que se sigue a instancia de don Pedro de la Cámara Marfil, contra don Pedro Tordera Cabrera.

Córdoba 24 de Enero de 1934.—Marcial Zurera y Romero.—El Secretario, Antonio Díaz.

AZULEJOS PARA ZOCALOS. BONITOS DIBUJOS

PRECIOS DE VERDADERA OCASION, 850 PESETAS METRO

VISITE NUESTRA EXPOSICION - MEDINA AZAHARA -

MATERIALES DE CONSTRUCCION CANALEJAS, 9

PISO principal exterior, independiente, con nueva solería y bien ventilado, se arrienda en calle Tesoro, 6, próximo a la Victoria y Gran Capitán. Precio único, 120 pesetas.

GARASON. Se vende uno magnífico a prueba. Dará razón en Córdoba, Cardenal González, 106, duplicado.

RESIDENCIA de señoritas estudiantes. Se admiten señoras estables. Buen Pastor, 2, duplicado.

VALIOSOS Y ARTISTICOS MUEBLES Gran aparador, perchero, caja de caudales y toda clase de enseres y plantas, se liquidan casi regalados sólo por esta semana. Enrique Redel, 11 y 13 (antes Alamos).

SE ARRIENDA casa de campo en el Molino de Sansueña. Razón, en la confitería de la Judería.

SE VENDE un macho cabrío de semilla, de dos años y las naranjas de la Casilla del Aire, por cientos. Para tratar, en Casilla del Aire, teléfono 27-27.

PARA SU NENE

Abriguitos, vestidos, enaguados de punto y juegos de cristianar.

CAMISERIA FABRA

Casa especializada en estos artículos GONDOMAR NUM. 6

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL
Compañía de Seguros reunidos
CAPITAL SOCIAL 12.000.000 DE PTAS.
COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO
FUNDADA EN EL AÑO 1864
Seguros sobre la vida, Seguros contra incendios, Seguros de Vales, Seguros contra accidentes del Trabajo y responsabilidad Civil, Seguros Marítimos, Seguros contra el Robo y Tumulto popular
SUBDIRECCION PARA CORDOBA Y SU PROVINCIA
Plaza de la República (esquina a Victoriano Rivera)
Edificio propiedad de la Compañía

SE VENDE estanterías propias para establecimiento, mostradores, máquina registradora, muestras, una luminosa, sillones de cuero frutunos y otros enseres, en la calle Concepción, 16, Droguería, donde dan razón.

PARA CERCAR solares lo más económico y aprovechable Bloques de Cemento. Medina Azahara. Canalejas, 9.

MAGDALENAS LA SEVILLANA fabricadas a base de yema de huevo y manteca de vaca de Amburgo. Pida estos productos en los buenos establecimientos o al concesionario exclusivo R. López Amado, Romero de Torres, 23. Córdoba. Teléfono 1772. Servicio a domicilio sin propinas.

CASA ENTERA. Se arrienda recién restaurada, doce habitaciones, patio, azotea, cuarto de baño e instalaciones completas. Razón, Rey Heredia, 2.

ALQUILASE casa nueva cuatro habitaciones en 85 pesetas, con una habitación más, 100 pesetas. Verla, de 1 a 4. Diego Méndez, 2.

SE ALQUILA piso alto interior, con instalaciones de agua, gas y electricidad en 80 pesetas. Razón: Calle Cea, número 16.

ARRENDAMIENTO Desde el día se arrienda habitaciones y un encierro. Para tratar de precio y condiciones, plaza de Ramón y Cajal, número 5.

CAFES TOSTADOS "ALFORENTE" Marca registrada Tueste diario de diez a doce. Sólo clases finas. Especialidad en molido para máquinas "Expres" con molino eléctrico "Hobart". Plaza de San Andrés. Teléfono 2780.

SE ARRIENDA desde el día piso bajo, amplias habitaciones, instalación de agua y luz. Encarnación, número 4. Para tratar, Pabellones de la Victoria, primer grupo, principal izquierda.

ALMACENES SAN LUIS

María Cristina, núm. 4 TELAS PARA VESTIDOS DESDE 25 CENTIMOS METRO Comprando en esta casa pueden ir GRATIS AL CINE

VAJILLAS FINAS DE MESA 84 piezas. Preciosos modelos. Puede usted adquirir hoy mismo una a pequeños plazos de 13 pesetas al mes. Solicite ver los modelos al agente de ventas del CREDITO LOINAZ en Córdoba, Antonio Aumente Ortiz. Apartado 77. Teléfono 1324.

CANARIOS Y CANARIAS se venden en la calle Pedro Muñoz, 1.

SECCION RELIGIOSA

Santo del día Hoy: San Policarpo, obispo y mártir y Santa Paula, viuda romana. Mañana: San Juan Crisóstomo, obispo y doctor.

Jubileo circular Hoy, en el convento de Santa Marta, costeado por doña María Castro, en sufragio de su esposo don Alfredo Blanco. Mañana, en el mismo convento.

En Santa Marta Hoy, a las diez, se celebra una solemne función en honor de la gloriosa fundadora Santa Paula. Predica el M. R. P. Juan Fernández, Carmelita Calzado, y oficia el Orfeón Tradicionalista de esta capital. Después se da a besar la Reliquia de la Santa. En este día empieza el Jubileo de las 40 Horas y la novena a la Santa, que dará principio a las cinco y cuarto de la tarde, en la que se rezará la estación mayor, santo rosario, letanía cantada, lectura de la novena con gozos cantados, terminándose con la bendición y reserva.

NUEVO RESTAURANTE DE MIGUEL GOMEZ Marqués de Boil, 5 (antes Morillos); Teléfono 2506

Plato del día: Huevos a la Villarvés.

RESTAURANT BRUZO Gondomar, núm. 2

(Esquina a las Tendillas) Telf. 1326 Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

EL TIEMPO

Table with weather forecast data including temperature, humidity, and wind speed for Córdoba.

SABAÑONES

Se curan en 48 horas, aunque estén ulcerados, con BALSAMO DE MAYO. Haga un ensayo. Cuesta poco. Venta en Farmacias, 1'60

FINCA DE QUITAPESARES EN LO MEJOR DE LA SIERRA SE ARRIENDAN PISOS

Razón: Admón. del DIARIO DE CORDOBA
Pañería y confección esmerada de rajes Diego León, 8. Córdoba

Notas del Calendario Cordobés

26 de Enero Sale el sol a las 7:30.—Se pone a las 5:24. Sale la luna a las 1:29.—Se pone a las 5:32. Se da el toque de Alha a las 5. El de Vísperas a las 3. El de la Oración de la tarde a las 5:45. El de Animas a las 8. El día 30 entra la luna llena a las 1:31 m. de la tarde. Según las predicciones meteorológicas el tiempo será borrasco y frío y reinarán fuertes vientos.

LA CARROCERIA INFANTIL, S. A. San Sebastián - Alza



Catálogos gratis Ventas al contado y a plazos Representante en Córdoba: Sobrinos de Guillermo Jiménez Calle Gondomar, 4

SE ALQUILA nave propia para almacenes o industria en la calle Teniente Albornoz, 4, y un piso principal en la plaza de Colón, 1. Durán razón: Panadería La Purísima. Calle Torres Cabrera, 12.

OCASION. Azulejos dibujos propios para pintos de habitaciones, frentes de escaleras, arriates de jardines, fuentes, etcétera, a 1'30 pesetas metro lineal. MEDINA AZAHARA. Canalejas, 9.

SE VENDE dos escaparates con seis lunas y accesorios. Razón: C. Marcelo, 19. Casa Montilla.

PERSONAS sepan leer pueden escribirnos solicitando trabajo. Informes gratis. Apartado 9093. Madrid.

PALOS PARA ALAMBRADAS. Se venden puestos sobre vagón Alcolea. Para tratar, Antonio Guerra, calle Pedro López, 8. Córdoba.

SE VENDE un cierre de cristales en la calle García Hernández, 68.

ALMONEDA. Se hace de comedor, completamente nuevo, estilo moderno, compuesto de mesa, aparador, trinchero, mesa de servicio, seis sillas tapizadas y lámpara. Doce de Octubre, 10, segundo izquierda.

Folleto del DIARIO DE CORDOBA
Historia de una Costurera
POR CAROLINA INVERNIZIO
NUM. 10
Y se enjugó la frente con el reverso de la mano, dirigiendo a una y otra parte su estúpida mirada. El presidente, para acallar los murmullos de la multitud, ordenó que se lo llevaran de allí. Giselda, al ver que se llevaban a su padre, respiró más tranquila, y su mirada recobró la anterior indiferencia. Terminado el interrogatorio de los testigos, se pasó rápidamente a la requisitoria, que fue rigurosa, impresionando a cuantos la oyeron. La culpabilidad de la acusada estaba probada, pero en aquellos momentos aparecía más odiosa por el silencio de Giselda respecto a un delito tan largo tiempo meditado. El Ministerio público pidió para la acusada el máximo de la pena. Cuando se levantó el defensor de Giselda, era tal el silencio que reinaba en la sala, que se hubiera podido oír el vuelo de una mosca. Verdaderamente no podía defender a la persona que había confesado su culpa; pero encontró una elocuencia

lido existir un agente más grave que el temor de la deshonra. Una mujer no debe avergonzarse nunca de ser madre, aun cuando el ser que lleva en sus entrañas fuese el fruto de una debilidad o de una culpa. La sociedad que rechaza a la mujer culpable, respeta siempre a la madre que sabe soportar noblemente su desventura, su traición, por amor de su hijo. La maternidad es una expiación y una defensa. "El hombre más cínico y brutal que viola a una virgen, se inclina con respeto delante de la madre. "Repugna que una joven pueda tener el alma tan corrompida para desprenderse, para aserrar aquel mismo ser que durante nueve meses ha llevado y ha nutrido en su propio seno. "Si tenemos en cuenta la indole y el carácter de la acusada, no podemos suponer en ella una monstruosidad tan grande, indudablemente ha debido obrar en un momento de locura, que la hace irresponsable del acto cometido, porque no es posible que conscientemente con calma, con frialdad de ánimo, hubiera podido cometer un delito tan horrible. El abogado se calló un momento para secarse el sudor que corría por su frente. El público conmovido, impresionado, no respiraba, pero todas las miradas se fijaban en la acusada, que tenía la cabeza casi oculta entre sus manos. Por esta razón era imposible notar el efecto que en ella producían las palabras de su defensor. Este continuó: "Me diréis que ella confiesa friamente su delito, pero esto prueba que la desgraciada se agita bajo un impulso más poderoso que su misma voluntad.

"Yo tengo la convicción de que la acusada es menos culpable de lo que ella demuestra, y quiero que esta convicción mía pese en el ánimo del Jurado y de todos vosotros que me escucháis. "Si. Esta mujer, no es sino una infeliz; doblemente infeliz por el secreto que le pesa en el corazón, que no puede o no quiere revelar, quizás por no comprometer a quien debía presentarse en su puesto, y contra el cual, lanzo mi más acerba censura. "Porque un hombre existe, un hombre que le ha hecho traición después de deshonrarla. Pero este hombre se esconde en la sombra, el miserable no se atreve a presentarse para defender a su víctima, este hombre, para mí, es el verdadero culpable. Aquí el abogado produjo un gran efecto en el auditorio, especialmente entre las señoras, censurando duramente a los Tenorios del día, que son la causa de las lágrimas, de los sollozos, de los delitos de tanta pobre mujer. "Por ejemplo—prosiguió;—hay una joven que vive tranquila, que es honrada, que no se ocupa sino del trabajo, que no tiene otro pensamiento que su casa y la madre a quien ama. Pero tiene la desgracia de haber nacido bella, pues para una pobre lo es, y un día tropieza en su camino con un don Juan de los muchos que hoy pululan por las ciudades. En este momento, Giselda alzó lentamente la cabeza y su mirada asombrada, desfavorada, se fijó en el abogado, que continuó con voz vibrante: "Nuestro don Juan, no sabiendo en qué ocupar el tiempo, se pro-

pone seducir a la pobre mujer. ¡Oh! no creáis que esto es tan difícil, señores; el don Juan de que yo os hablo es siempre un gran señor que halaga la imaginación de una joven, criada entre privaciones y deseosa de cariño. "Y mientras un honrado trabajador la hubiera lanzado bruscamente al rostro una declaración sincera, ofreciéndola con su corazón su mano, el don Juan a quien voy siguiendo, se hace la víctima, suspira, se lamenta, se desespera de no poder hacer inmediatamente su esposa, la reina de su corazón, de su casa, a la pobre jornalera en cuyo pecho ha encendido ya la llama de la pasión. "Y la pobre muchacha, ignorante de la vida, ignorante, sobre todo de la perversidad del hombre que ha sabido tocar tan dulcemente todas las fibras de su corazón, que representa el ideal de su sueño, cree, y concluye por ceder, fiando en la palabra de aquel que la ha prometido todo su porvenir por felicidad envidiable. "Pero al cabo de algunos meses, cuando el amor de la pobre trabajadora se cambia en pasión porque ya siente en sí misma una parte del hombre a quien adora y al cual lo ha sacrificado todo, el don Juan se aleja, abandona a su víctima para seguir en otra parte la serie gloriosa... En este instante, advirtió un vivo movimiento entre la multitud. Giselda, que parecía seguir con ansia siempre creciente las palabras de su defensor, lanzó un débil gemido y cayó desmayada. Transportáronla a una estancia inmediata para prestarle los auxilios necesarios y entre tanto se suspendió la vista.